



实现全市11.6万户农业生产经营主体监管全覆盖

# 常州获评“国家农产品质量安全市”

11月21日,常州召开新闻发布会,通报该市创建国家农产品质量安全市的相关情况。现代快报记者会上获悉,就在不久前,农业农村部公布了第二批国家农产品质量安全市入选名单,全国共有11个地级市入选,常州是江苏唯一获此殊荣的地级市。

宋体佳

## 确保“舌尖上的安全”

据了解,国家农产品质量安全县(市)创建活动是原国家农业部在国务院食品安全委员会的总体部署下,组织开展的一项国家级达标评比表彰活动,旨在提升全国农产品质量安全水平,确保“舌尖上的安全”。

2016年12月7日,原农业部命名了第一批安全县名单,全国共有103个县和4个地级市上榜,江苏省有4个县级单位荣列其中。同年,原农业部开展第二批国家农产品质量安全县创建试点申报工作,常州成为全省唯一一家以地市级为单位申请开展创建的单位。

2017年3月10日由原农业部正式批准成为第二批国家农产品质量安全县(市)创建试点单位。至此,常州在全省率先以大市为单位全面启动国家农产品质量安全市创建工作,开启了现代农业发展新征程。

近期,农业农村部授予常州等11个地级市“第二批国家农产品质量安全市”称号,常州也是江苏省唯一获此殊荣的地级市。此次授牌,为常州又添一张国家级新名片,也表明常州农产品质量安全建设工作得到“国家级认证”。

## “互联网+”监管全覆盖

近年来,常州在全省率先推行“互联网+”监管模式,实行农产品质量全域、全员、全程、全民监管。不仅对规模以上农业企业开展重点监管,而且将全市所有上市销售的初级农产品生产者纳入监管名录,并全面建档,实现全市11.6万户农业生产经营主体监管全覆盖。

此外,常州还建立包含市、县、镇三级监管员和村级协管员的监管队伍(1827人),开发上线农产品质量安全网格化监管平台,运用手机App移动监管,实现了农产品监管的实时化、动态化、图形化、地图化。监管链条从投入品经营、种养环节拓展到收储运、批发市场、加工等“三前”环节。

## 制定实施132个地方标准

开展百家现代农业标准化示范基地建设,制定实施132个省市级农业地方标准,建成省级以上农业标准化示范区33个,武进区被认定为全国畜禽产业综合标准化示范区,金坛区成为全省首家部级健康养殖示范县(区),常州大市获认

全面加强“三品一标”认证等工作,鼓励农业生产经营主体申报“三品一标”农产品,全市“三品一标”农产品累计1297个,拥有焦溪二花脸猪、溧阳白芹、建昌红香芋、天目湖白茶、溧阳鸡等5个国家农产品地理标志产品,溧阳市社渚镇、新北区银河村分别被认定为“中国青虾第一镇”和“中国江蟹第一村”。

## 建成300个精美小菜园

近年来,常州重点打造“精美小菜园”地产菜品牌,截至目前已建成300个精美小菜园。

精美小菜园运用可视化管理、二维码追溯等手段对生产实行全程监管,同时配套建设一批以行政村为主体的乡村驿站和以社区物业为核心的冷链物流配送体系,保障地产优质蔬菜直接从田间到餐桌,让常州市民吃上常州好菜、让常州好菜富裕常州农民。

此外,常州还通过“农安行”活动,助力农业品牌的打造。据了解,目前,常州拥有天目湖白茶、溧阳白芹、溧阳青虾、长荡湖大闸蟹等4个中国农产品区域公用品牌产品和夏溪花木市场、大娘水饺、玉莲、玉枝、丰登等5个“农字头”中国驰名商标。

# 毒贩在抓捕现场吞下大量毒品

警方摧毁一跨省贩毒团伙,13人落网



警方查获的大量海洛因 警方供图

常州武进警方在侦查中发现,有人在街头交易海洛因,还带着小孩打掩护。常州武进警方展开调查,挖出了一条由境外到四川凉山,再流入江苏常州的贩毒通道。近日,武进警方与四川盐源警方联手,抓获13名涉毒违法犯罪人员,

缴获2000余克海洛因,成功侦破了这一公安部督办毒品目标案件。



汪驰 葛小林

扫码看视频

参与人员众多的贩毒团伙和网络。该团伙成员大多为二十几岁的年轻男女,租住在位于常州武进、钟楼等地的“城中村”或城乡接合部村落的群租房内,采用“人货分离”的方式各自存放毒品。他们利用租住地人员复杂、道路狭窄、分支小路多和环境隐蔽等特点,与其他吸贩毒人员频繁联系,毒品交易异常活跃,且数量巨大。为了打掩护,他们交易时,把毒品放在电动车的储物箱里,还带着自家孩子打掩护。

围绕主要嫌疑人勒某的活动轨迹和贩毒途径,专案组与四川盐源警方建立案件协作机制。在双方共同努力下,至9月底,专案组对该团伙组织架构、毒品来源渠道、毒

品运输途径、终端销售网络及主要犯罪嫌疑人的身份特征和落脚点有了全面掌握。

10月上旬,有线索传来:勒某、阿某、纠某等6名主要团伙成员将从四川凉山老家返回常州,专案组迅速制定抓捕方案,集中收网。

10月8日,专案民警兵分六路分赴常州钟楼、武进和四川凉山等地同时进行抓捕,经过48小时昼夜奋战,抓获犯罪嫌疑人13名,缴获毒品海洛因2000余克。在抓捕现场,一名毒贩吞下大量毒品,企图毁灭证据,抓捕民警迅速制止,被毒贩咬伤手指。

目前,这一案件还在进一步侦办之中。



《陈奂生的吃饭问题》精彩上演

11月20日晚上,第六届“文化100”大型惠民行动重点项目——国有文艺院团“精品惠民演出季”持续开展,刚刚荣获第十五届全国精神文明建设“五个一工程”的大型原创滑稽剧《陈奂生的吃饭问题》在常州大剧院精彩上演。该剧由常州市滑稽剧团创排,是常州市贯彻“文艺为民”、践行“四个讴歌”、围绕“四大节点”,重点打造的一部大型现实题材原创剧目。

常文旅 张敏 文/摄

## 活力澳门推广周常州站今天开幕

为期三天的“活力澳门推广周”常州站活动今天在常州国际会展中心开幕。

据悉,此次推广周活动将设有六大展区,分别为风采澳门展区、“齐齐葡”展区、科创澳门展区、品味澳门展区、风尚澳门展区和回味澳门展区。市民可在不同特色展区中充分感受到澳门城市风貌,了解葡语国家特色食品,品味澳门知名手信美食,还能欣赏澳门本土时尚设计,体验最新科研成果。当中的“齐齐葡”展区,为常州客商带来多种葡语国家食品和其他产品,呈现了澳门作为“中国

与葡语国家商贸合作服务平台”的优势与特点。

据了解,“活力澳门推广周”是以澳门特别行政区政府、中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室为指导机构,澳门贸易投资促进局为支持机构的大型综合巡回推广活动,自2009年创办至今,已在在北京、上海等30个城市举行,今年是首次在地级市举办活动。

据悉,常州站活动将持续至11月24日,每天9:00~17:00对外开放,市民可以到常州国际会展中心,“吃喝玩乐购”一站式领略澳门风情。

葛小林

## 青年科技人才联盟成立

青年科技人才是常州经济社会发展的宝贵战略资源。昨天上午,常州召开青年科技人才联盟成立大会,来自全市各领域青年科技人才代表及医疗、税务、金融行业团干部等170余位青年代表参加联盟成立大会。

常州市青年科技人才联盟是团市委在市委组织部、团省委大力支持下牵头成立的。联盟首批

吸纳在常州工作的青年科技人才178名,平均年龄33.6岁,其中女性40名、占22.5%,博士132名、占74.2%,中共党员103名、占57.8%,非常州籍人才133名、占74.7%,根据人才从事专业,联盟设立智能制造组、新材料组、新能源组、电子信息组、医疗健康组和生物医药组六个界别组。

龚青轩 张敏

## 句容供电公司主题教育见实效

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,国网句容市供电公司坚持“论、研、行”三位一体,深入学习、潜心调研、细心检视,让主题教育有质量、有温度、有实效。

“论”之有道,在真信笃行中明初心、知使命。制订党员干部个人学习计划,深学细悟理论精髓,注重从各领域攻坚克难典型案例中汲取力量。组织开展“初心是什么、使命干什么”大讨论,形成了“人心思齐、人心思进、人心思干”的浓郁氛围。

“研”之有物,在对标找差中守初心、立使命。公司党委将专题调研作为实践的重要途径,重点围绕群众反映强烈的热点难点问题,深

入基层一线,进行分类指导,梳理形成了23项调研问题、建议清单以及整改措施。按照“一个问题整改,推动一类问题解决”的原则,提出“主动防控、合规管理”工作理念,不断滚动修订《合规管理风险事项清单》,建立全公司范畴的《合规管理风险问题库》和《风险控制计划书》,实施工作责任人网络化管理。

“行”之有果,在真抓实干中践初心、担使命。主题教育中,公司以问题为导向,着力破解党建工作如何更好地“融入中心工作”这道难题,在全公司范围迅速掀起“抓‘双连’促‘双好’跑出高质量发展‘加速度’”活动。郭永彬 林清智